



今日高邮APP

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

# 整体规划 一体打造 织景成片 “多村联编”激活村庄联合发展强引擎

本报讯(通讯员 严锦 记者 孔令玲)近日,龙虬镇兴北村、白马村、强民村、东角村四个村的村庄规划出炉。与以往不同的是,此次村庄规划创新采取“四村合一、联合编制”规划编制模式进行统筹编制,打造宜居宜业和美乡村,激活片区村庄联合发展强大动力。

高质量村庄规划引领乡村发展。为指导相邻具有同类发展条件和产业特色的村庄开展村庄连片规划,增强规划的整体性并提高村庄规划编制的效率,市资规局以“三荡河”片区宜居宜业和美乡村创建为建设纽带,以兴北村、白马村、强民村、东角村为研究的规划范围,开展村域层面“多村联

编”的村庄规划实践。

在“多村联编”编制过程中,市资规局充分尊重村民意愿,引导村民参与村庄规划,确保规划能够反映村民诉求、符合村民意愿,让村民理解规划、重视规划、遵守规划。规划以农为本、路为网、水为链,打破村域界限,将村庄项目串珠成链,整体规划,一体打造,织景成片,建设成为智慧高效的现代农业引领区、农旅融合的乡村振兴示范区、宜居宜业的和美乡村先导区。

结合和美乡村规划游线,规划串联起兴北村垂钓园、特色农业种植基地,白马村智慧农业展示窗口、市集商业服务区等重

要景观节点及产业项目。强民村、东角村通过“两墩红色之旅”主题游线串联主要节点,联动和美乡村片区游线,共同打造龙虬和美之路。

为推进各村产业融合,规划对各村产业发展整体分析,统筹兴北村、白马村两村合作项目运作,以兴北村冷库及展销中心、白马村电商服务基地为基础,创新打造“电商运营+冷链物流”为一体的产业服务体系。强民村和东角村通过红色文化和渔樵文化为主题重塑两村内核,以红色文化景观路串联强民村休闲渔庄、红色西角、村宴中心以及东角村渔樵体验基地、烟火市集等农旅项目。

## 《苍烟一点指高邮——文学家笔下的高邮》出版

本报讯(通讯员 王芷若 记者 孔令玲)近期,由社科联编写的新书《苍烟一点指高邮——文学家笔下的高邮》正式出版。本书以高邮深厚的文化资源为核心,收录了百余篇古代诗人写高邮的诗歌和当代文学家写高邮的文学作品,旨在以文学家的眼光展现一座历史文化名城的底蕴和风采。

据悉,《苍烟一点指高邮——文学家笔下的高邮》一书共计20万字,由线装书局出版社出版发行,分为“古代名家笔下的高邮”及“现当代名家笔下的高邮”两个篇章。前篇收录了范仲淹、欧阳修、王安石、苏轼、秦观、文天祥等67位古代诗人写高邮的诗赋,后篇收录汪曾祺等36名现代名家写高邮的作品。这些作品不仅是研究高邮文化的珍贵资料,更串联起了高邮从古至今的文化脉络,从古风雅韵到现代笔触,一字一句都浸透着历代名家对高邮的喜爱与敬仰,展现了高邮深厚的历史文化底蕴和独特的城市魅力。

## “劳动者维权告知牌”亮相企业

本报讯(通讯员 王烁 记者 杨晓莉)“非常感谢这块告知牌,让我知晓了维权渠道,拿到了一次性补偿,自身合法利益得到保障。”日前,在开发区某企业上班的李师傅指着厂房入口处张贴的“劳动者维权告知牌”说。

为构建更加和谐的劳动关系,提供更加便利的劳动保障维权渠道,连日来,市人社部门在各企业签到打卡入口或作业区人员出入口等醒目位置设立“劳动者维权告知牌”,上面既有用人单位名称、劳资负责人联系方式,又有乡镇劳动保障机构、市人社部门以及劳动人事争议仲裁机构的地址、咨询电话等,还有我市根治欠薪线索网上反映平台、维权提示等,指导员工如何有效维权。“劳动者维权告知牌”的设立,不仅为企业员工提供了清晰的维权途径,更成为了他们的“坚强后盾”。

52岁的李师傅就是受益者之一。前段时间,他上班时,不小心被车间里的机器砸伤手。事发后,工厂只承担了他的医疗费,但是对其他赔偿避而不谈。看到“劳动者维权告知牌”后,他抱着试一试的心态拨打了电话。市劳动保障监察大队监察员告诉他,可以根据鉴定结论确定赔偿标准。很快,鉴定结论出来了,虽然李师傅不构成伤残,但后期有误工损失等费用。此后,经过多次调解,工厂一次性补偿了李师傅医疗费、误工费、营养费等。

市人社部门相关负责人提醒广大职工,参加工作前要详细了解用人单位的基本信息,注意了解用人单位的名称、地址和联系方式。同时,要妥善保管好劳动合同、结算单、工资表、实名制打卡记录等直接证据,以便发生欠薪问题后相关部门能及时有效地介入处理。



19日下午,市人民医院举行庆祝第七个中国医师节表彰大会,为医师节篮球友谊赛、重温执医考试、科普秀大赛、教学查房比赛等活动中脱颖而出的获奖团队、个人,以及34名“光荣在院30年”的同志颁发奖杯和证书。活动现场,医师代表们还表演了科普小品和歌曲节目等。图为活动现场。

从尤艳 东方摄影报道

## 视频会见“零距离” “延伸帮教”暖人心

本报讯(通讯员 赵永洁 居正东 王国栋 记者 东方)近日,在送桥司法所远程视频会见室内,通州监狱服刑人员丁某与其直系亲属成功开通远程视频。在视频中,丁某的亲属询问他的身体状况和在监狱的生活情况,并叮嘱丁某积极接受改造。丁某表示会好好改造,争取早日一家团聚,同时感谢送桥司法所让他和亲人实现了“面对面”团聚。

丁某与家人的“见面”是市司法部门通过“延伸帮教”让监狱服刑人员有更多机会感受亲情的召唤,充分发挥亲情帮教作用,使服刑人员树立早日回归社会信心的一个缩影。

近年来,市司法部门加强内部集联,依托矫务通、蓝信、水印相机等移动应用,集成手机定位、电子腕带、声纹识别等技术,实施“日巡查”制度,为远程、实时、动态监

管提供信息助力;加强外部协作,利用省智慧矫正一体化平台,实现与公安、法院、检察院等部门的数据互通共享和线上业务衔接,灵活处理涉民营企业社区矫正对象外出需求,杜绝脱漏管等现象发生。今年1月至7月,通过信息化手段成功查处人机分离、非假外出47人次。同时,深化与省内监狱的业务合作,引入2套监地远程视频会见系统,为服刑人员家属探视提供便利,有效解决“会见难、探视难”问题。截至目前,已累计安排远程视频会见190余人次,为280余名家属节省探监开支近60万元。

